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EUSEBIO MARTINELLI GIPSY ORKESTAR
 (Balkan Gipsy - Bologna)
*since 2010*
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Bio:

Eusebio Martinelli e la sua tromba si uniscono all’età di 8 anni quando la buona sorte gli fa conoscere il M° Neldo Lodi, storica tromba solista dei più celebri film di Sergio Leone, che lo segue nei primi anni di studio della musica e gli trasmette il grande amore verso la tromba.

Significativa per la sua crescita musicale è stata sicuramente la lunga permanenza negli Stati Uniti, avvenuta tra l’anno 2000 e l’anno 2002, che gli ha permesso fin da giovanissimo di confrontarsi con molti talentuosi musicisti provenienti da tutto il mondo. Negli anni a seguire inoltre, la sua voglia di scoprire e approfondire la tecnica trombettistica dell’est Europa, lo ha portato ad effettuare molti lunghi viaggi nei balcani, in particolare al Guca Festival in Serbia al quale ha partecipato in diverse occasioni. 

Tra le collaborazioni più significative si ricordano Vinicio Capossela, Negramaro, Modena City Ramblers, Mau Mau, Calexico, Demo Morselli, Kocani Orkestar, Mauro Pagani, Frank London, Roy Paci, Marc Ribot, Saule, Michelle Godard.

La Eusebio Martinelli Gipsy Orkestar nasce nel 2010, anno in cui Eusebio inizia a suonare con musicisti che molto hanno influenzato la sua musicalità e in senso più generale il suo modo di dar vita ad uno spettacolo musicale. In quel periodo infatti, anche grazie alla lunga collaborazione con Vinicio Capossela, ha modo di conoscere e di suonare con artisti di diversa nazionalità, tra cui anche la Kocani Orkestar (SRB) e la Taraf de Haidouks (RO), che gli fanno scoprire ed amare la grande musica gitana. Nasce così la voglia di dar vita ad un progetto musicale che racchiudesse questa essenza, ossia in cui i musicisti e gli spettatori non siano in alcun modo separati da un dislivello dovuto al palcoscenico, ma si uniscano in una festa che veda sullo stesso piano persone che ballano, suonano e cantano liberamente. 

Questo avviene nel 2011 con “Gazpacho”, primo album della band distribuito da CdBaby alla cui 
realizzazione partecipano anche musicisti internazionali provenienti dalla band di Goran Bregovic, dalla Fanfara Ciocarlia e dai Modena City Ramblers.

“Gazpacho” ottiene da subito grandi consensi, sia a livello discografico che radiofonico che “Live”, aprendo così la strada a centinaia di indimenticabili concerti e festival in tutta Europa.

Nel 2012 scrive per la casa editrice Carisch il libro/DVD “The Circular Breathing”, metodo di apprendimento sulla respirazione circolare oggi distribuito nel mondo da Carisch.

Il 2014 è invece l’anno di uscita di “Apolide”, secondo album della Eusebio Martinelli Gipsy Orkestar, ancora una volta distribuito da CdBaby. Questo rappresenta per la band l’inizio di un secondo capitolo, un segno di crescita ed evoluzione, in cui si aggiunge alla parte strumentale, anche la presenza e l’importanza di quella vocale, le parole usate come mezzo ulteriore per coinvolgere il pubblico e per trasmettere la magia del sentimento “apolide”.
Il 2015 vede nascere la collaborazione con il noto cantautore belga “Saule” e nasce così il progetto dal nome: Saule & Eusebio Martinelli All Stars Orkestra.
Nel 2017 esce “Danze” per Makeadream/Goodfellas, terzo disco di Eusebio Martinelli in collaborazione con musicisti dell’orkestra di Goran Bregovic e i Sud Sound System
Danze:

EUSEBIO MARTINELLI GIPSY ORKESTAR: 

IL 15 MARZO 2017 ESCE “DANZE”, IL NUOVO E TERZO ALBUM DEL TROMBETTISTA E POLISTRUMENTISTA BOLOGNESE
Nove i brani inediti presenti nella track-list, tra cui spiccano importanti collaborazioni con i Sud Sound System e membri della Goran Bregovic Orchestra. 

Il trombettista e polistrumentista Eusebio Martinelli, “discepolo”del Maestro Neldo Lodi, storica tromba solista dei film di Sergio Leone, annuncia il ritorno della sua Eusebio Martinelli Gipsy Orkestar con un terzo ed elettrizzante album! 

Con “Danze”, questo il titolo del nuovo lavoro discografico, l’Artista bolognese è riuscito a realizzare uno dei suoi più grandi desideri: comunicare in musica la percezione del ballo come “respiro dell’universo”. “…Perché il ritmo nutre in ogni cosa, vive dentro in ognuno di noi. Perché tutto danza! Danzano gli elettroni lungo le loro orbite, danzano le onde, magnetiche ed elettromagnetiche, quelle sonore e quelle del mare, danzala luce e danzano le ombre…” 

Il disco è stato registrato con vero spirito gitano: lungo tutta la nostra penisola, in Serbia e, cosa ancora più particolare, dentro un camper, allestito per l’occasione a studio di registrazione mobile. Questa 

soluzione ha reso possibile la collaborazione con 15 musicisti di nazioni differenti, tra tutti spiccano membri dell’orchestra di Goran Bregovic e i salentini Sud Sound System al gran completo. 

Masterizzato a Tucson in Arizona da Jim Blackwood (Calexico), “Danze” uscirà per la MakeADream Records, e distribuito da Goodfellas, il prossimo 15 marzo, a cui seguirà un intenso tour primaverile ed estivo sia in Italia che in Nord Europa. 

Line Up:

Eusebio Martinelli: voce, tromba, bombardino e conchiglia marina

Jack Citronella: chitarra

Joe Panther: batteria

Bujuk Baltan: basso
Leonida IV: fisarmonica
Video:
“Ja Kuzzy” – secondo singolo estratto da “Danze” - https://youtu.be/Q9DotK09_6U
“Fricula feat. Sud Sound System” – primo singolo estratto da “Danze” - https://youtu.be/5qqoqYZ8aJU
live @ Antitapas (Bruxelles, BELGIO) - https://youtu.be/xeUTGBH0iH8
live “marching band” @ SMF (San Donà di Piave, VE) - https://youtu.be/t2YA2mTLH0k
live @ Strummer Festival (Arena Parco Nord Bologna) – https://youtu.be/MuP18FIQ8zo
live @ Finger Food Festival (Bologna) – https://youtu.be/sgB160PzTps
“Gazpacho” – singolo estratto dall’omonimo album - https://youtu.be/0oc1BOCrK5s
“Danze Sulla Polvere” – singolo estratto da “Apolide” - https://youtu.be/KVRiq8zaqLQ
live @ Landshut Buskers Festival (Monaco GERMANIA) - https://youtu.be/w5CF8uU85y8
Riferimenti web:
Sito Web: http://www.eusebiomartinelli.com
CdBaby: http://www.cdbaby.com/Artist/EusebioMartinelliandtheGipsyAb
Youtube: https://www.youtube.com/channel/UC5-g3TBz2Xd4AWFYrRb8Krg
Facebook: https://www.facebook.com/eusebio.martinelli.gipsy.orkestar/
Twitter: https://twitter.com/EusebioTrumpet
Instagram: https://www.instagram.com/eusebio_martinelli/
SoundCloud: https://soundcloud.com/user-937717994
Discografia (escluse compilation)
2017 – CD @ Danze (Makeadream/GoodFellas)

2014 – CD @ Apolide (CdBaby)

2011 – CD @ Gazpacho (CdBaby)
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