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GASPARAZZO BANDABASTARDA
 ( World Social Vibes - Reggio Emilia )
*since 2003*
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Bio:

Il progetto Gasparazzo nasce a Correggio nel 2003 ed il nome è un tributo al fumetto satirico di Roberto Zamarin. Il contesto di vita ed artistico multirazziale e interculturale portano la “bandabastarda” a contatto con associazioni, enti e movimenti che coinvolgono Gasparazzo in progetti di solidarietà, attivismo e recupero della memoria storica. Nasce così nel 2005 il primo lavoro “Rosso Albero“ (progetto ideato e prodotto dal Comune di Nonantola e dall'associazione "Materiale Resistente" di Correggio), un album sulla resistenza antifascista emiliana, un disco acustico e minimale.

La ricerca musicale e umana porta al confronto con altre realtà come quella del teatro, documentario, cortometraggio e dell’educazione. 

Musiche originali vengono composte per il Docufilm “Perché le donne non fanno la guerra“ di Nannavecchia/Pecorari e spettacoli di De Carlo/Tesauri come “Alfabeto ossessivo della memoria e dell’oblio“ oltre a numerosi cortometraggi e spettacoli teatrali. I laboratori di rumoristica e doppiaggio portati nelle scuole dai fondatori Alessandro Caporossi e Generoso Pierascenzi sono una nuova ulteriore e particolare fonte di ispirazione per gli album successivi. 

La band aggiunge componenti e nel 2007 esce per Terracalda/Venus l’album Tiro di classe che raccoglie le varie influenze che toccano reggae, folk, pop ed elettronica. Album co-prodotto con  Simone Filippi degli Üstmamò e Giuseppe Fontanella dei 24 Grana. “Siesta“ la cover di Bobby Solo verrà tanto trasmessa nella trasmissione Caterpillar di Radio2.

Oltre che in giro per l’Italia, suona in Albania, Costa D’Avorio, Germania, Austria, Belgio, Lussemburgo, Svizzera e Algeria.

Nel 2010 esce l'album Fonostorie, autoprodotto, registrato sempre allo Ust Studio e distribuito da Goodfellas. Sempre nel 2010 esce la compilation Clowns and Jugglers per Octopus Records/Goodfellas, un tributo a Syd Barrett ed il brano suonato dalla band è Love You.

Nel 2010 la band vola nel Sahara algerino per un progetto dell'associazione Jaima Saharawi e Dar Voce, il centro per il volontariato di Reggio Emilia. Il fine è quello di sensibilizzare l'opinione pubblica sulla causa del Sahara Occidentale. Il gruppo incontra musicisti del deserto, rappresentanti del Polisario e ministri della Repubblica Democratica Araba Saharawi (RASD), suona nei campi profughi e nella locale Radio nazionale della RASD. 

Esce, a luglio del 2010, il Libro/DVD Sabbia e libertà che racconta il viaggio africano della band. 

Alcune canzoni dei Gasparazzo hanno contenuti biografici come i brani ispirati alla vita ed alle opere di Georg Elser, Tina Modotti, Otello Sarzi e Dietrich Bonhoeffer.

Nel 2012 la band pubblica il terzo album dal titolo Obiettivo Sensibile autoprodotto e distribuito da Venus.

Nel 2013 inizia la collaborazione con l'etichetta ferrarese New Model Label che pubblica, nel gennaio 2014 la raccolta di brani inediti dedicati alla Resistenza italiana che formano Esiste chi resiste, un album che raccoglie il lavoro di oltre dieci anni di canzoni “resistenti”.

Nel 2014 esce l'album Mo' Mo' che contiene il brano Cristo è là il cui testo è scritto da Lino Aldrovandi, dedicando parole e musica al figlio Federico Aldrovandi. L'album contiene anche il brano Rovesciala classificatosi secondo al contest per l'inno dei Mondiali Antirazzisti di Bosco Albergati (Mo) indetto dal Mei nel 2013.

Nel 2016 la band pubblica, sempre per NML l'album "Forastico" registrato in presa diretta al Teatro Vittoria di Pennabilli.
Poco dopo il giornale nazionale Il Manifesto pubblica un servizio di due pagine sul particolare lavoro della band che bene nel titolo ne sintetizza gli intenti:

“Gasparazzo forza lavoro della natura”. http://ilmanifesto.info/gasparazzo-forza-lavoro-della-natura/
Ora si prepara all' uscita del suo sesto album in studio per “NewModelLabel” prevista per Marzo 2019.

Pane e Musica: 

A tre anni di distanza dall’album live al Teatro Vittoria di Pennabilli “Forastico” (NewModelLabel, 2016), tornano i Gasparazzo Bandabastarda  che annunciano l'uscita del nuovo album dal titolo “Pane e Musica”

Il disco di inediti, sesto album in studio della band composta da emiliani, abruzzesi e pugliesi ma di adozione emiliana, sarà disponibile in tutti i negozi fisici e digitali a partire da venerdì 8 marzo 2019.

La produzione è curata da Gabriele Riccioni presso il Bunker Studio di Rubiera, mentre la pubblicazione sarà a cura dell'etichetta New Model Label.
"Za’ Vov" è il primo singolo che anticipa l'uscita dell'album. Il brano, citando la creazione di una nota bevanda alcolica all’uovo, celebra la comunione tra natura e uomo che esplode grazie alla potenza di una e l’estro creativo dell’altro. Un primo e parziale assaggio delle tematiche e delle sonorità contenute nel nuovo lavoro discografico, che attinge dai suoni del mondo per confezionare brani variegati ma dalle tinte forti e liquorose sperimentando con reggae, psichedelia, gipsy-punk e world-folk. La miscela stilistica è fortemente caratterizzata dalla interazione di musicisti del sud, centro e nord Italia mentre i contenuti nel nuovo album avranno tematiche sociali come il racconto di un vero amore durante l’assedio in Siria, citazioni storiche e bizzarre, tributi alla natura, all’arte ed al cinema. 
Il video che accompagna "Za’ Vov", realizzato da Oscar Serio estroso Videomaker di Bologna, ci ricorda che dietro ogni grande uomo c’è una grande donna ed è un’ucronia che vede protagonisti una donna dall’incontenibile bellezza d’altri tempi ed il famoso pasticcere inventore padovano del mitico liquore intenti a sperimentare la magica ricetta in un contesto senza tempo.

Credits:

Registrato e mixato da Gabriele Riccioni al Bunker Studio, Rubiera (Mo) 

Masterizzato da Davide Barbi 

Assistente in studio: Lorenzo Iori

Voce lirica femminile: Stella Baraldi

Registrazioni aggiuntive di Generoso Pierascenzi al Gioia Nomade Studio, Bologna 

Artwork: Zichietto

Foto: Chiara Stefano e Paolo Lunardi
Videomaker: Oscar Serio

Line Up:

Alessandro Caporossi: voce, chitarra classica 

Antonio Marzili: sax Tenore, sax contralto, tromba, tastiere, voce
Generoso Pierascenzi: chitarre, campionamenti, voce 

Matteo Cimini: batteria
Riccardo Montipò: basso elettrico

Galileo Rigenerato: percussioni
Video:
“Za’ Vov” - estrato da “Pane e Musica”: https://youtu.be/w2GgcW9wOjM
“Il bastardo” - estratto da “Tiro di classe”: https://www.youtube.com/watch?v=qg53605hzmI 
“Ballata del passo lento” - estratto da “Fonostorie”: https://www.youtube.com/watch?v=xOVnpIc-IR0
“Ritratto deforme” - estratto da “Obiettivo sensibile” https://www.youtube.com/watch?v=jo-rylKRlEQ
Villa Emma” – video tributo documento da “Esiste chi resiste”: https://www.youtube.com/watch?v=b2uEgQveIP0
“Michelazzo” - estratto da “Mo’ Mo’”: https://www.youtube.com/watch?v=qIDGHgnyapM
 “Mo’ Mo’” - estratto da “Mo’ Mo’”: https://www.youtube.com/watch?v=gnuxaVjt0Wo
 “Mimi feat Massimo Tagliata’” - estratto da “Mo’ Mo’”: https://www.youtube.com/watch?v=9WnFEmq1hig
“Che senso ha” – instant song/video contro la discarica di Poiatica (Re): https://www.youtube.com/watch?v=jy5CYzf5mNU
“Vito il pistolero” - estratto da “Forastico”: https://www.youtube.com/watch?v=kRgbMYl1k-U
“Balla Pedro” - estratto da “Forastico”: https://www.youtube.com/watch?v=aw8VdbMlW6o
Riferimenti web:
Sito Web: http://www.gasparazzo.it/
Wikipedia: https://it.wikipedia.org/wiki/Gasparazzo
Facebook: https://www.facebook.com/GasparazzoBand
Twitter: https://twitter.com/gasparazzomusic
YouTube: https://www.youtube.com/user/GasparazzoTV
Instragram: https://www.instagram.com/gasparazzobandabastarda/
Discografia (escluse compilation)
2007 – CD @ “Tiro di classe” - (Terracalda/Self)

2010 – CD @ “Fonostorie” (Gasparazzo/Goodfellas)

2012 – CD @ “Obiettivo sensibile” (Autonomix/Venus)

2012 – DVD/LIBRO @ “Sabbia e libertà” viaggio musicale nei campi profughi Sahrawi (Jaima/DarVoce)

2014 – CD @ “Esiste chi resiste” concept album sulla Resistenza (NewModelLabel/Audioglobe)

2014 – CD @ “Mo’ Mo’” (NewModelLabel/Audioglobe)

2016 – CD @ “Forastico” (NewModelLabel/Believe)
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